

# 关于中国反邪教协会秘书长王渝生参与迫害法轮功的调查报告

2004年4月5日

成立于2000年11月13日的“中国反邪教协会”是为了配合江泽民集团迫害法轮功而成立的以民间组织为名的科技界官方机构。其官方性质可从组织机构、经费来源、活动性质和活动特点诸多方面证实[1]。该组织成立的目的是发动科技界的人力、物力、财力来协助对法轮功的镇压。该组织成立以来，通过组织展览、举办报告会、演讲会、座谈会、建立网站、组织编辑影视作品、编辑出版刊物等方法，向国内和国际社会发布和解释中国当局镇压法轮功的理由，向中国当局建议镇压法轮功的措施，制造反法轮功的理论，并直接参与包括“转化”法轮功修炼者在内的各种迫害活动。详情请参考追查国际《关于“中国反邪教协会”参与迫害法轮功的调查报告》[1]。

王渝生[2]，男，汉族，中共党员，1943年8月8日生于重庆。2000年调入中国科学技术馆任馆长、研究员。十一届全国政治协商会议委员会委员；中国反邪教协会副理事长兼秘书长、法人代表，中国联合国协会理事；中国无神论学会理事。

## 王渝生的主要罪行

### 发起旨在迫害法轮功的“中国反邪教协会”

王渝生虽然只是“中国反邪教协会”的发起人之一、副理事长兼秘书长，却是该协会的真正发起人和实际负责人。“中国反邪教协会”和后来挂的另一块牌子“中国关爱协会”都挂靠在王渝生任馆长的中国科技馆，二者的法人代表都是王渝生[3, 4]。也就是说，该协会的日常工作是王渝生在维持。这还可以从“中国反邪教协会”专职副秘书长李安平的工作调动看出。李安平原来是中国科学技术史学会办公室主任，专职秘书。2001年1月调任为“中国反邪教协会”的专职副秘书长[5]。其现在的工作地点就在中国科技馆，仍然按照国家工作人员领取工资。

### 积极推动和参加各种诋毁法轮功的宣传活动

2003年10月28日，由“中国反邪教协会”主办的全国反邪教协会工作经验交流会在天津举行。据中国反邪教协会副理事长兼秘书长王渝生介绍，截至当时，中国

各省、自治区、直辖市成立了 24 个“反邪教协会”，共有会员 3,000 人，尚有 7 个省、自治区正在积极筹备，各省、自治区、直辖市的“反邪教协会”是“中国反邪教协会”的团体会员。自 2000 年 11 月“中国反邪教协会”成立以来，全国和地方的“反邪教协会”组织反邪教展览宣传活动近千场次，参加群众近 亿人次；举办以“崇尚科学、反对邪教”为名的反法轮功报告会、演讲会、座谈会千余场，参加 50,000 人次；建立“中国反邪教网站”，……[6]

## 积极推动各地“反邪教协会”的成立

王渝生作为中国反邪教协会的副理事长，还赶赴外省和大学参加地方“反邪教协会”的成立大会并讲话，以此表示对地方的支持和推动。如 2001 年 3 月 1 日参加“清华大学学生反邪教协会”成立大会并发表讲话[7]。清华大学是全国高等院校迫害法轮功最严重的大学。又如 2003 年 8 月 25 日到贵阳参加“贵州省反邪教协会”成立大会并发表反法轮功讲话[8]。

## 在科技界发起和主持反法轮功的“百万人签名”运动并向全国推广

2001 年 1 月 16 日，王渝生和潘家铮、何祚庥一起主持了“中国反邪教协会”发起的反法轮功“百万公众签名”在中国科学院举行的签名活动[9]。一星期以后发生的涉嫌由官方导演的“天安门自焚”无疑为这项活动提供了最需要的理由和动力。

## 推动和参加各种报告会、座谈会

“中国反邪教协会”举行了 8 次报告会暨学术讨论会，王渝生多次参加会议并主持或发表讲话。2001 年 2 月 28 日在北京举行的第二次会议上，王渝生介绍了“百万公众签名”的情况[10]；2002 年 4 月 25 日厦门第五次会议开幕大会上，王渝生作主要发言[11]；2003 年 4 月 11 日西安第八次会议王渝生受中国科协党组委托向会议表示祝贺并作主要发言[12]。

此外，王渝生还在北京[13, 14]、重庆[15, 16]、河南郑州[17]、河北张家口[18]参加各种类型的反法轮功会议和活动并发表攻击性讲话。

## 直接参与劳教所的迫害

王渝生本人曾经到山东第一女子劳教所参与迫害[19]。

## 煽动全社会仇恨，向海外输出迫害

2001 年 7 月 15 日，王渝生在接受光明日报记者采访时声称反法轮功要“主动出击”，要让世界知道“中国人民是多么痛恨它”，公然鼓吹向全世界输出仇恨 [20]。今年是连续第四年王渝生率“中国反邪教协会”代表团赴日内瓦联合国人权会议。

参加 2001 年联合国人权会议的（6 人）：王渝生（团长、中国科技馆馆长）、傅铁山、圣辉、司马南、张凝（国家行政学院法学博士）

参加 2002 年联合国人权会议的(9 人)：王渝生（团长、中国科技馆馆长）、叶叔华（代表团名誉团长、院士、上海天文台）、李安平（副秘书长）、程宁宁（副秘书长）、石华（北京中医药大学教授）、邱丕相（上海体育学院教授）、刘天君（北京中医药大学教授）

参加 2003 年联合国人权会议的（8 人）：王渝生（团长、中国科技馆馆长）、王家福、学诚、石华（北京中医药大学教授）、尤雪云（中国人权研究会理事）、王仆（牧师，南京金陵协和神学院图书馆馆长）

<http://www.people.com.cn/GB/other6902/20030318/946400.html>

2001 年，王渝生带团赴日内瓦，他本人在中国驻日内瓦代表团大会议厅举行的“反对邪教，保障人权”报告会发言[21]；将“百万签名”的百米长卷交给联合国人权事务高级专员办公室以欺骗国际社会[22]；还接受光明日报记者采访，将其在日内瓦的活动内销到国内作为对内宣传的一部分[23]。期间他还到中国驻法国大使馆为中国留法学生举行了题为“反对邪教保障人权”的专题报告[24]。

2002 年，王渝生再次在中国常驻联合国日内瓦办事处举行的报告会上重复中国官方的诽谤言论[25]。他还举行记者招待会，向各国记者灌输谎言和仇恨 [26]。同时还展示了由中国官方组织来的反法轮功信件[27， 28]。

2003 年，“中国反邪教协会”改头换面，以“中国关爱协会”的名义参加联合国人权会议。王渝生在日内瓦华人社区举行反法轮功报告会煽动仇恨 [29， 30]，向联合国人权事务高级专员办公室递交信件炫耀对法轮功学员的“洗脑”精神迫害[31]，并通过召开记者招待会散布中国政府的反法轮功宣传 [32]。并在联合国大门外展示反法轮功展板（左图）和书籍影像资料((附件一)

参考资料(略)